



近年来,乡村振兴战略的全面实施,为广大青年创业人才提供了丰富的机遇和广阔的舞台。蛇年春节之际,让

我们将眼光聚焦那些在乡村振兴中勇立潮头的新农人,听听他们的新年心声,通过他们的奋斗故事,展现新时代

创业新农人的担当与作为,激励更多有志青年投身乡村建设,共同书写乡村振兴的青春壮丽篇章。

### 西安·箫养红

## 绿色养殖绘新篇

陕西省西安市长安区万缘养殖专业合作社自成立以来,便秉持绿色、生态、健康的养殖理念,致力于为消费者提供高品质、无污染的土鸡蛋,受到市场的欢迎。

展望未来,全国科普惠农兴村带头人、合作社理事长箫养红表示,自己将继续深耕绿色生态养殖领域,探索更多创新模式,为乡村振兴贡献更多智慧与力量。

### 延安·屈李刚

## 育出好苗服务果农

屈李刚是陕西省洛川县德丰苗木公司的负责人,公司年出苗40余万株,除了保证洛川群众用苗需求外,还远销甘肃、河南等地。他还兼任延安市新型职业农民协会执行会长,多

年来共带动50余户果农户均增收350元。屈李刚表示,公司2025年将育出更多高质量、优质的苹果苗,服务更多果农,带领大家走上致富路。

### 商洛·陈圣禅

## 打造更具竞争力的特禽养殖产业链

陕西省柞水县龙腾生态养殖有限公司是一家以养殖鹌鹑等特禽为依托,集生物科技、深加工于一体的实业公司。

多年来,该公司不断完善服务平台建设,指导和孵化当地农户及返乡创业者创新创业,直接带动100余户当地群众及村集体开展鹌鹑

等特禽养殖,人均年增收0.5万元以上。该公司负责人陈圣禅说:“新的一年,我们将继续深化产学研合作,深度挖掘鹌鹑等特禽在毛、皮、肉、油脂以及宠物食品等方面的经济潜力,推动产业升级,努力打造更具市场竞争力的特禽养殖产业链。”

### 汉中·郑富俊

## 永葆初心种好粮

2012年5月,陕西省汉中市南郑区裕丰农机服务专业合作社成立。该合作社共有社员212人,主要为农户提供机种、机收、烘干、仓储、秸秆打捆、无人机植保等服务,年服务面积为2600亩,每年为农户节省粮食生产成本100余万元。

该合作社负责人郑富俊说:“2025年,我将永葆初心,继续发挥引领带动作用,服务和带领农民群众多种粮、种好粮。合作社将进一步丰富社会化服务内容,优化服务方式,扩大服务面积,带领更多农户发展粮食生产。”

### 安康·刘汉江

## 做大做强汉阴李子产业

多年来,陕西省汉阴县汉江富硒农业农民专业合作社专业从事香脆李种植产业,建园面积230亩,年产值百万元,自有品牌“刘大李”叫响市场,产品质量与效益不断提升。

刘汉江说,未来,该合作社将进一步延伸产业链,打造农旅融合田园综合体项目,把汉阴李子产业做大做强,带动更多农户参与到特色产业发展中来。

### 榆林·黄荣

## 带领更多群众创收

近日,在位于陕西省靖边县张家畔街道四柏树村的靖边县和润现代农业发展有限公司的育苗大棚内,各类蔬菜苗生机盎然,长势喜人。

据公司负责人黄荣介绍,标准化、集约化育苗,不仅能够

提升幼苗质量和育苗生产效率,还能降低生产成本,有效预防病害的发生。同时,有利于统一管理,便于推广新技术。

“新的一年,我将坚持做好植保下乡服务,带领更多群众创收。”黄荣说。

### 宝鸡·古泳凯

## 创新模式做产业

陕西省宝鸡市凯丰佳生态农业有限公司是一家集种植、养殖、农副产品加工批发销售及农业休闲观光于一体的农业产业化企业。公司种植粮食3500亩、猕猴桃260亩,养殖各类家禽、家畜2000余头(只),带

动周边120余人致富增收。“新的一年,我们将依托新技术、新模式等,做好粮食种植和果树栽培产业;整合资源,打造乡村休闲旅游产业,带领更多乡亲致富。”该公司负责人古泳凯表示。

### 咸阳·王辉

## 情系乡村助增收

2020年,陕西沃果农业科技有限公司在陕西省永寿县成立,是一家中外合资、专注车厘子全产业链发展的企业。发展中,该公司大力开展优新品种授权引进、优质大苗推广、栽培示范、技术指导、鲜果销售等服

务,拥有完整的育苗、种植和销售一体化产业链。该公司创始人王辉表示,未来,公司将继续秉承初心,深耕车厘子产业,带动群众增收,为当地乡村振兴贡献力量。

### 渭南·杨一凡

## 拓宽农产品销售渠道

对接销售商、整合订单、检查设备……近日,在陕西省富平县曹村镇太白村,富平县金翁农业科技有限公司总经理杨一凡忙个不停。发展中,该公司将大数据与效率化软件

深度融合,为农产品的仓储物流和销售带来新活力。“未来,我公司将多措并举,拓宽农产品销售渠道,推动农业产业蓬勃发展。”杨一凡说道。

### 铜川·刘锋

## 龙头企业助兴农

位于陕西省铜川市的陕西高塬农业有限公司是一家集种植、加工、储存、销售于一体的综合性果品企业,也是陕西省农业产业化重点龙头企业。该公司拥有10000吨气调保鲜库,加工车间占地5000平方米,配备了4.0苹果智能分选

线,公司基地主要种植秦阳、秦脆、瑞雪等优良品种。对于未来发展,该公司总经理刘锋信心满满:“我们将持续走好标准化、规模化、品牌化道路,逐步把公司打造成陕西一流的现代果业龙头企业,拓宽农民增收致富路。”

(本版稿件由农业科技报 中国农科新闻网记者 靳民 张小雄 冯玉龙 康军 王革委 符金壮 周俊鹏 齐巨儒 陈小文 张婉 通讯员 何祥弘 刘毅 白凌燕 采写)